








CHAPITRE 5. CALCUL MATRICIEL 112

Corrigé de l’exercice 5.9

1. (a)

MC =




3 4 2
8 10 6
12 16 10


×



10
8
14


 =




90
244
388




(b) On considère le cas où 10 clients optent pour la formule F1, 8 pour la formule
F2 et 14 pour la formule F3. Le coût d’achat est 90AC, le temps est 244 minutes
et le prix de vente est 388AC.

2. (a)

P =
�
3a+ 16− 12 4a+ 20− 16 2a+ 12− 10

�
=



3a+ 4 4a+ 4 2a+ 2
. . . . . . . . .
. . . . . . . . .




(b) Déterminons le réel a tel que le produit matriciel PM soit égal à la matrice

unité I =



1 0 0
0 1 0
0 0 1


. On est amené à résoudre le système





3a+ 4 = 1
4a+ 4 = 0
2a+ 2 = 0

d’où





a = −1
a = −1
a = −1

3. Dans la suite de l’exercice on prend a = −1 et l’on admet que, dans ce cas, PM = I.

Si
MX = Y

alors, en multipliant les deux membres à gauche par P , on obtient :

PMX = PY.

Comme PM = I, on a
X = PY

4. On sait que le fournisseur a dépensé 100 euros pour l’achat du matériel, que le
conditionnement a nécessité 270 minutes et que la recette pour ces trois formules a
été de 430 euros. On a donc

Y =



100
270
430




X = PY =



−1 2 −1
2 −1,5 0,5
−2 0 0,5


×



100
270
430


 =



10
10
15




10 clients ont donc choisi la formule F1, 10 la formule F2 et 15 la formule F3.


